为基层党建插上智慧的『翅啼

京建 lin hai dang jian

"这平台用起来真是太方便了!你看这上面政务服务、工作讯息、党员活动等内容一应俱全,我们可以在上面触屏操作查询、学习党建知识,也可以随时查看工作计划和进度,想了解哪方面的情况点开一看就清楚了,再也不用跑东跑西在档案室找资料查内业了……"日前,在甘河森工公司国家湿地公园管理处"智慧党建"一体化综合应用平台前,管理处监测员黄友丽正触屏查看工作信息。

2021年以来,甘河国家

湿地公园党支部坚持红色引 领绿色、绿色筑牢红色,深入 实施"北疆先锋"工程,着力 打造"独具韧性、执着坚守、 勇于创新、甘于奉献"的"红 柳支部",并在推进"最强党 支部"建设中提出了"智慧 党建"一体化综合应用平台 的工作目标。经过两年的组 织和运作,平台运营效果凸 显,改变了以往老旧模式, 实现了从"白纸黑字"到"多 彩展示", 让党员和工作人 员少跑腿,学习资料少打印, 党务工作变得省心省力,真 正为做到了减负减压,构建 了信息化时代基层党组织管 理和党员服务的新模式,促 进了基层党建工作水平的提 高和湿地保护工作的高质量

"一点通"+全覆盖 聚全力打造"智慧党建" 一体化综合应用平台

看就懂,形成干部、党员信息 党建"大数据调度指挥,对支 统一化、标准化的数据枢纽, 部基础党务工作情况进行实 实现涵盖党务、干部工作全 时动态管理、提取分析、研判 业务链协同办公,电子台账、 推进,运用预警监督模块,点 干部"智搜"、干部数据与党 对点发送信息提醒,每季度 建数据有机整合, 致力打造 将分析结果生成"支部标准 标准统一、功能完备、数据准 化、规范化、智慧化"体检报 确、开放共享、服务党员的 告,并对党支部建设情况与 "智慧党建"一体化综合应用 党员履职表现实时量化打 平台。推进初期,甘河森工公 分,逐步实现了党支部标准 司党委成立工作专班小组, 化管理 统筹指导管理处"智慧党建" 数字化+智能化 一体化综合应用平台建设。 提升工作精准度 制定了《基层党组织"智慧党

建"一体化平台综合应用建

设方案》,利用互联网大数

据,搭建集"智慧党建"大数

据分析调度、红色影视教育、

公益宣传教育等于一体的网

络视听教育平台,将每个工

作版块均接入"智慧党建"端

口,实现各项工作连点成线、

连片成网,增强服务党员群

众的互动性和趣味性, 实现

了工作一个平台同步办理。

一张网上同步调度、一条链

上同步推进,"智慧党建"全

覆盖至各项中心工作、各个

领域,既提高了工作效率,又

实现了党务和干部的数据交

提升基层党建规范化水平

"每项工作一点即知完成

了多少,还差多少,工作平台

都有提醒功能,就是在告诉

我们不能松劲儿, 任何工作

都不能掉队……"该管理处

监测员李国在"智慧党建"

平台大屏打开了季度工作

考评模板,有关甘河国家湿

地公园监测工作进度便一

准化""扁平化"管理模式上,

该管理处着力构建全程纪

实、智能展示的"互联网+党

建"监控平台,以互联网为载

体将线下工作和线上工作纪

实有机结合,可视化、直观化

的在大数据展示屏上实时显

示,实现工作"一网掌控、全

屏通览"。为破解基层党支部

弱化虚化边缘化等老大难问

题,在"智慧党建"党务子平

台全面建成后,该管理处党

支部进一步完善了"线上"联

席会议、分析研判、信息沟

通、协调服务、日常督办、绩

效考评等制度,实时监管"三

会一课""主题党日"等制度

的落实情况,定期利用"智慧

在"智慧党建"平台"标

标准化+扁平化

换与信息共享。

览无余。

"我们在'智慧党建'中努力推进湿地数据"一屏显"行动,'智慧党建'平台将通过遥感地图数据科学分析湿地公园内生态环境监测、区域管理、气象、防火预警、生物多样性保护研究、巡护人员管理、单兵巡护情况,湿地数据可在 AI 大屏幕系统展示,通过各个指标具体数字对比,使湿地公园监测体系更完善,很好地促进了工作。"该管理处主任田云波说。

"以前党建工作数据不准 确,开展自查工作也不便捷, 智慧党建纪实信息平台涵盖 了工作纪实、党建动态、党建 学习、统计评估等板块,提升 了数据分析运用科学化水 平。"该管理处副主任王立伟 自豪地说。该管理处党员骨 干和技术团队多次调研讨 论, 同时前往具有相关研发 经验的单位交流学习,建立 了以统一的党建数据为基 础,集党建服务平台、党建宣 传平台和党建管理平台于一 体的党建大数据应用程序, 通过标准化的数据规范业务 应用系统建设,为党建管理、 决策分析、党建信息公开提 供全方位、多层次的数据服 务,实现"一数一源、一源多

用、数据共享"的目标。 "下一步,我们将充分利用大数据技术,升级形成'甘河湿地公园智慧党建·全程纪实信息平台'、ISO9001 党建质量管理体系平台、党育服务联盟信息平台、党育张野盟信息平台、党育化远程教平台、党育化远程教化传播,让党建工体作组慧'的翅膀,着量和化作组制,是党组织建设南景型,所以建设南景型。"甘河国家湿地后,进河国家湿地后,进河国家湿地后,对于过慈晨辉信心满满地说。

李焕军: 躬耕林海三十载 逐梦青山绘蓝图

□ 何康红

—共产党员 ——— 风采

穿上大棉袄、登上高帮棉鞋,和职工穿山林、踏雪原,用脚步丈量这片土地。他说:"咱就是干这个的!"

打开数据库,查看设计图纸,面对森林资源档案等数据,他一打眼就会发现问题。一发现问题,立即下发整改通知书。他说:"干这份工作就必须有这份责任心!"

他就是绰尔森工公司森林资源管理处主任李焕军。今年 48 岁的李焕军,1991年参加工作,在小工队干过采伐、打枝、装车等工作。1998年从技工学校毕业后,他在森林资源管理处先后从事森林调查员、林政监察员、技术员、资源股股长等职务。后提为该处副主任、主任,在森林资源战线,一干就是三十多年。

2006年,李焕军光荣地 加入了中国共产党。他把发 挥党员的先锋模范作用体现 到日常工作中。李焕军带着 质检队跑现场,每块伐区都 至少检查一遍。待内外业完 成后,作为公司调查设计自 检小组主要成员, 他还带着 大家对每一处调查设计地块 进行自检。发现问题要求整 改后再复检,直至自检合格 率达到 100%。"眼里不揉沙 子"的"自我"管理赢得了上 级部门的认可。近些年在上 级相关部门组织的涉林检查 中, 绰尔森调工作一次性检 查合格率均达到了 97%以 上,全部通过检查验收。

躬耕林海 砥砺初心

有"设计"才有"作业"。 森林调查设计是林区生态 保护建设的基础性工作,是 生产经营的"第一道工序"。 李焕军就把"认真负责"作 为自己的座右铭。认真完成 单位交办的每一项工作。从 事管理工作后,他更是把 "严"字贯穿到工作的各方 面、全过程。

"天天不着闲,总在外面跑。"这是单位同事对李焕军的印象。在木材生产时期负责伐区审批拨交、在规划设计股负责内业审核,在停止天然林商业性采伐之后负责资源和三类调查,多年从事最基础的管理工作让李焕军成了熟知业务的行家里手。

近年来,公司全面推行林 长制,李焕军更忙了。起草 《绰尔森工公司全面推行林 长制工作方案》、组织建立健 全"林长+检察长""林长+警 长"等协同工作机制,督促、 协调、指导有关部门和下级 林长抓好各项工作……"有 了'林长制',我们的责任更 大、要求更高。"李焕军说。

干在一线 谋在实处

"党员就要勇于担当,什么时候都不能摆'领导的架子',必须干在先、冲在前。"今年,绰尔森工公司成为森工集团 2023 年新增的森林可持续经营试点单位之一,承担森林可持续经营试点任务2万亩。完成此项调查任务,是全面推行林长制以来最重要的工作之一。他们决定提前着手,在冬季集中开展调查工作。

自森林资源管理处成立 以来,所有森调小队、内业人 员几十号人靠前驻扎、集中 食宿还是第一次,不但后勤 保障、生活管理不容轻视,作 为"试点"工作,也没有成熟 的借鉴模式。

急难险重任务面前看 日当。 "我去跟班作业!"面对 这样时间紧、任务重的工作, 李焕军主动提出带队前行。 "内外业我都熟悉,队员们的 情况我也熟悉,我去再合适 不过。"

去年12月22日,李焕军

带队来到距离公司所在地 60

余公里的大葱山驻点。可刚 上山第一天,他们就经受到 了新冠肺炎疫情的考验。正 在与其他干部和职工搭建便 桥的李焕军忽然浑身冷得直 打寒战, 在大家的说服下他 才到车里休息。第二天,又有 几名森调队员出现了不同的 感染症状。大家意识到,这是 "阳"了。想到刚铺开的工作, 李焕军忍住自己的不适.-边安顿有症状的职工休息。 返回,一边又带领其他职工 上山捡拾烧柴。浑身没劲的 他因为用力过大, 抱起一根 木段没等走就脚下一滑,把 木段甩了出去, 自己摔倒在 雪堆里,滑出去好几米远。起 来后,他"哇、哇"吐起来。就 是这样, 他仍坚持着和大家 一起干完活。看到他的这股 "抗"劲,大家也被感动了,在 集体几乎全被感染期间,大 家难受了就休息一两天,症 状缓和了就继续上山作业, 没有一个人要求回家。直干 到年根儿才集体撤回。完成 了外业调查的测量、道路定 点等前期工作。

森林可持续经营试点工 作重在"试"字。全林区相关 工作也在摸索中。李焕军带 领团队根据历年的调查规 范,结合试点工作要求,本着 遵守"原调查设计规程"的原 则安排部署工作。

经过预先规划和踏查的 地块,理论上可以达到标 准,经实际调查测量,存在 不足和差距。对出现的意想 不到的问题,李焕军第一时 间及时处理,或重新调整设 计方案。

与原先木材生产时期的 森调作业不同,试点工作既

要完成好调查设计,又要考虑后续采伐经营,更要考虑不续采伐经营,更要考虑在续采伐经营,更保证更保证更保证,在支道选设中,李不正是,在支道选设计规程,在支道路占地面积即皆伐面积即皆伐阳下,缩小集材道宽度,将以一个人。从外域,将一个人。

调整得到了认可。相关做法

为林区开展此项工作提供了

宝贵借鉴。 在整个森林可持续经营 调查工作中,李焕军从踏查 就跟着大家上山,一天跟一 个小队现场指导,晚上回来 兜情况、开小会,及时调整作 业思路。一线办公、一线决策 给整个工作带来了极大便 利,促进了工作有秩有序、保 质保量开展。在春季森林防 火期到来之前,他们超额完 成森林调查外业工作。

永葆本色 逐绿前行

"一线工作"是李焕军一 贯的工作作风。熟悉他的人 都知道,面对工作,他总是以 "时时放心不下"的心态,不 惧路途遥远、不惧天黑星高, 奔波在绰尔的山山岭岭,把 森林资源一张图装进脑海。 他把单位职工当成兄弟、亲 人,职工身体不适时,他下厨 做一碗打着荷包蛋的热汤 面,端到跟前;谁家的老人需 要照顾、谁的年龄偏大,他及 时调整人员; 谁家有个大事 小情,他及时伸把手,让大家 时常感到大家庭的温暖。他 具备扎实的业务能力和管理 水平, 但他仍把老同志视为 自己的老师,虚心请教。不忙 的时候, 他对照森林资源状 况图,背林班位置,熟知生态 功能区的资源状况

李焕军以一股干劲、一 股韧劲、一股钻劲,不断自 我提高,逐梦青山,守望绿 色,为描绘最美的发展蓝图 而奋斗!

近日,阿里河森工公司林木种苗中心党支部开展了"书香润林海 阅读悟初心"主题党日活动。 活动中,大家挑选自己喜爱的书籍进行阅读,互相交流个人感悟,推荐自己喜爱的书籍,营造了人人参与的读书氛围。随后,全体党员面向党旗,庄严地举起右拳,重温入党誓词,进一步增强责任感和使命感。 崔明涛 摄

漫 man 《中国共产党纪律处分条例》解读 shuo 记



《"态度"》

在全社会大力弘扬奉献精神

□ 张溢木



党的二十大报告指出,"统筹 推动文明培育、文明实践、文明创 建,推进城乡精神文明建设融合发 展,在全社会弘扬劳动精神、奋斗 精神、奉献精神、创造精神、勤俭节 约精神,培育时代新风新貌"。这既 总结了党的十八大以来我国开展 群众性精神文明创建和新时代文 明实践的经验,也提出了建设高度 文明的社会主义现代化国家的根 本遵循。奉献精神是中华民族永续 传承的宝贵精神力量,是中国共产 党人的鲜明底色和精神特质,是提 高全社会文明程度的重要内容,也 是汇聚精神力量、培育时代新风新 貌的内在要求

中华民族是一个崇尚奉献的

在几千年的历史中, 舍己为 人、克己奉公、鞠躬尽瘁等一直为 世人所尊崇,凝聚为中华优秀传统 文化的文化内核,成为中华民族传 统美德的重要组成部分。从女娲补 天、夸父逐日、神农尝百草、大禹治 水、愚公移山等神话传说,到"鞠躬 尽瘁、死而后已"的诸葛亮、"先天 下之忧而忧, 后天下之乐而乐"的 范仲淹、"人生自古谁无死,留取丹 心照汗青"的文天祥、"苟利国家生 死以,岂因祸福避趋之"的林则徐 "捧着一颗心来,不带半根草去"的 陶行知等, 在中华民族的文明史 上,处处可见燃烧自己点亮他人的 楷模故事,总能看到无数精忠报 国、毁家纾难、舍生忘死的感人事 迹。这种先人后己、甘为人梯的朴 实精神和海纳百川的淡泊胸襟,为 国家利益和人民利益舍弃个人利 益的高贵品质,牺牲小我、成就大

奉献是中国共产党人的精神底色 中国共产党 100 多年的历史, 就是一部为中国革命、建设、改革

赤诚奉献的历史,鲜明体现了千千 万万共产党人忠于党、忠于人民、 无私奉献的优秀品质。习近平总书 记在"七一勋章"颁授仪式上的重 要讲话中指出,拼搏奉献,就是把 许党报国、履职尽责作为人生目 标,不畏艰险、敢于牺牲,苦干实 干、不屈不挠.充分展示了共产党 人无私无畏的奉献精神和坚忍不 拔的斗争精神。中国共产党自诞生 之日起,就明确自己是中国工人阶 级的先锋队,坚持全心全意为人民 服务的根本宗旨,以实现共产主义 为最高理想和远大目标。这决定了 中国共产党人讲奉献不是可有可 无的选择, 而是必须履行的义务, 是在全心全意为人民服务的实践 中淬炼党性、提升道德修养和思想 境界的精神底色。在长期的历史实 践中, 党创立形成的伟大建党精 神、井冈山精神、长征精神、延安精 神、西柏坡精神、"两弹一星"精神、 抗震救灾精神、载人航天精神等一 系列伟大精神中,奉献精神始终贯 穿其中,是一个真正的中国共产党 人所向往和追求的高尚品质和情 操修养。党的队伍中所涌现的江 姐、邱少云、雷锋、王进喜、焦裕禄、 谷文昌、杨善洲、郭明义、南仁东、 黄旭华、张富清、张桂梅等一大批 英雄模范,以对党、人民和国家的

无限忠诚、以"全心全意为人民服

奉献精神体现了社会主义道德 的基本要求

奉献精神的具体内容和表现形 式是多种多样的,在全社会大力弘 扬奉献精神, 既要保持总目标、总 要求的一致性,又应该针对不同社 会群体和不同人的具体特点,分别 提出具体要求,引导人们在不同的 层次和程度上、以不尽相同的具体 形式来发扬奉献精神。社会主义道 德正是从社会主义社会实际出发. 鼓励先进、照顾多数、反对后进,将 道德的先进性要求和广泛性要求 结合起来,形成的一整套联结与引 导不同道德觉悟的人向上向善的 道德原则和价值规范体系。在其主 导原则和价值规范中,追求奉献还 是一味索取,往往是衡量人生价值 高低的分水岭。习近平总书记多次 指出,"谁把人民放在心上,人民就 把谁放在心上""我的工作是为人 民服务,很累,但很愉快""我将无 我,不负人民",赤诚而真切地表达 了社会主义道德的崇高精神境界。 在社会主义社会,道德又常常是同 "奉献"联系在一起的。奉献精神是 人们世界观、人生观、价值观的具 体体现,其核心是在态度、行动和 信念上如何正确处理个人与社会 的关系。在全社会大力弘扬奉献精 神的根本目的,就是要提高广大人 民群众的道德文明素质,调整个人

与他人、集体、国家的关系,正确处

理某些利益矛盾,改善社会风气,引导人们从历史发展规律的高度认识当前社会,弄清楚人为什么活着力是最高尚、最有意义、最有价值的利益,国家的利益、国家价事物有无价值和价值大小的出发点和重要标准,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

,不顺何了。 奋力书写建功新时代的奉献故事

在每一个特定历史时期,奉献 精神总是与回答时代发展进程中的 新问题联系在一起的。人生的真正 价值在于奉献。在全社会大力弘扬 奉献精神. 正是根据社会主义义利 观, 要求人们自觉把国家和人民利 益放在首位, 把个人利益融入国家 和人民利益之中,全心全意为国家 和人民作贡献。习近平总书记多次 强调:"中华民族伟大复兴,绝不是 轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。 一个政党、一个国家、一个民族的生 存发展、需要千千万万个脚踏实地 的行动者和默默耕耘的奋斗者。我 们这个时代需要千千万万在平凡岗 位上扎扎实实做好本职工作,将社 会的整体利益和他人的利益放在自 己的心上,竭尽全力地为社会、集体 和他人服务、乐于奉献的人。在新时 代新征程的奋进道路上、越是面临 艰巨任务、严峻挑战,越需要无私奉 献,越需要呼唤奉献精神。奉献精神 往往具有最朴实的价值追求, 心有 大我、心有大爱、心有责任.方能赤 诚奉献。在全社会大力弘扬奉献精 神,就是要引导广大人民群众将吃 苦在前、享乐在后、克己奉公、多作 贡献的要求,内化为识大体、讲奉献 的价值追求和行为自觉, 以坚定的 理想信念和不懈的奋斗姿态, 脚踏 实地把每件平凡的事做好, 书写建 功新时代的奉献故事, 凝聚起万众 一心奋进新征程的强大力量。

(据人民网)